

Trzemeszno, 2017.03.10

RO.0004.243.2017

**Pan
Sławomir Peno
Przewodniczący
Rady Miejskiej Trzemeszna**

Odpowiadając na pismo z dnia 26 stycznia 2017 r. znak RO.0004.243.2017 r. w sprawie interpelacji i wniosków zgłoszonych podczas obrad XLII/2017 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna w dniu 22 lutego 2017 r. informuję, co następuje:

I. INTERPELACJE I ZAPYTANIA:

1. **Radny ZBIGNIEW MATELSKI** zapytał o termin wprowadzenia kontroli, czyli obserwacji monitoringu miejskiego? Podkreślił, że na rok 2017 zostały zabezpieczone środki w budżecie gminy, w związku, z czym poprosił o podanie, z jaką datą zostanie to wprowadzone? Zapytał ponadto, czy wszystkie kamery funkcjonują i czy będzie to przynajmniej znacząca część tygodnia obserwowana, szczególnie w weekendy i w porze nocnej?

Odpowiedź:

Przewidujemy uruchomienie obsługi systemu monitoringu miasta począwszy od miesiąca maja br. Niebawem zostanie określony standard obsługi oraz procedura zatrudnienia pracownika do obsługi.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Dariusza Jankowskiego – Z-cy Burmistrza.

2. **Radny MACIEJ DALEWSKI** prosił o wycinkę krzewów, przy drodze od Rudek do Kozłowa. Przypomniał, że rok temu Starostwo Powiatowe odrzuciło wniosek w tej sprawie z powodu braku środków. Radny podkreślił, że w tym przypadku chodzi o bezpieczeństwo na drodze, gdyż krzewy wchodzi już na drogę. Prosił, aby ten wniosek załatwić w roku bieżącym.

Odpowiedź:

Wystosowano pismo w przedmiotowej sprawie do Powiatowego Zarządu Dróg w Gnieźnie, jako zarządzającego drogą Rudki – Kozłowa.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej – Podinspektor ds. ochrony środowiska.

3. **Radna MARIA SOBIESZAK** pytała o ścieżkę rowerową prowadzącą do miejscowości Rudki. Podkreśliła, że ścieżkę budowano w grudniu i dziś są widoczne ślady po tej budowie, ponieważ na wielu odcinkach, (co najmniej 10 fragmentów) popękał asfalt i zaczął się osuwać łącznie ze skarpą. Zapytała następnie, czy dalej obowiązuje gwarancja na wykonane roboty i czy te fragmenty zostaną naprawione?

Odpowiedź:

Budowę ścieżki rowerowej od ul. Fabrycznej do miejscowości Rudki nadzorowała, prowadziła i była jej Inwestorem GDDKiA w Poznaniu. Gmina Trzemeszno nie była ani Inwestorem ani też prowadzącym to zadanie inwestycyjne. Wszystkie powyższe wnioski i uwagi zostaną przekazane zarządcy drogi krajowej i ścieżki rowerowej czyli GDDKiA w Poznaniu celem podjęcia działań.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

4. **Radny TADEUSZ PAWLAK** zapytał, kiedy zaświecą się lampy, które zawieszono dwa miesiące temu(w miejscowości Ochodza)? Zapytał ponadto, po co zostały zawieszono lampy, które nie świecą?

Odpowiedź:

Gmina Trzemeszno w porozumieniu z ENEA Oświetlenie Bydgoszcz zrealizowała podwieszenie punktów świetlnych w m. Ochodza. Ze swojej strony Gmina wykonała wszystkie prace. Pozostałe prace związane z załączeniem podwieszono oświetlenia do sieci należy do ENEA Oświetlenie Bydgoszcz. Po ostatnim spotkaniu z przedstawicielem zarządcy oświetlenia drogowego prace z ich strony mają być zakończone do 10 marca br.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

5. **Radny MACIEJ DALEWSKI** prosił, aby wystąpić do Dyrekcji Krajowej Dróg i Autostrad o narysowanie na ścieżce rowerowej linii, ponieważ, gdy jest ciemno nic tam nie widać. Radny zapytał także, czy budowa ścieżki została już zakończona?

6. **Radna MARIA SOBIESZAK** zwróciła uwagę, że w dwóch miejscach ścieżka przestaje być bezpieczna tj. na skrzyżowaniu ścieżki z ul. Fabryczną, gdzie wystaje około 5 cm krawężnika, gdzie w porach wieczornych jazda na tym odcinku jest dość niebezpieczna.

7. **Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY** nawiązując do wniosku **Radnego TADEUSZA PAWLAKA** poinformował, że na ulicy Piastowskiej zamontowano nowe latarnie uliczne, które od grudnia nie świecą. Radny pytał, kiedy będą te lampy świeciły?

Odpowiedź:

Gmina Trzemeszno w porozumieniu z ENEA Oświetlenie Bydgoszcz zrealizowała podwieszenie punktów świetlnych w m. Ochodza. Ze swojej strony Gmina wykonała wszystkie prace. Pozostałe prace związane z załączeniem podwieszono oświetlenia do sieci należy do ENEA Oświetlenie Bydgoszcz. Po ostatnim spotkaniu z przedstawicielem zarządcy oświetlenia drogowego prace z ich strony mają być zakończone do 10 marca br.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

Następnie radny zapytał, czy ścieżka jest to inwestycja Gminy, czy Generalnej Dyrekcji Dróg?

Odpowiedź na wniosek: 5, 6 i II część 7:

Budowę ścieżki rowerowej od ul. Fabrycznej do miejscowości Rudki nadzorowała, prowadziła i była jej Inwestorem GDDKiA w Poznaniu. Gmina Trzemeszno nie była ani Inwestorem ani też prowadzącym to zadanie inwestycyjne. Wszystkie powyższe wnioski i uwagi zostaną przekazane zarządcy drogi krajowej i ścieżki rowerowej czyli GDDKiA w Poznaniu celem podjęcia działań.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

8. **Radny KACPER LIPIŃSKI** zapytał o zgłoszone interpelacje, na które do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi, tj. z dnia 13 stycznia 2017 roku w sprawie kalkulacji przewidywanych kosztów utrzymania sali gimnastycznej w Kochowie.

Odpowiedź:

Na czas obecny nie sposób określić przewidywanych kosztów utrzymania sali gimnastycznej w Kruchowie.

Będzie to zdecydowanie bardziej miarodajne po upływie około roku eksploatacji hali, gdy spłyną wszystkie faktury za ten okres.

Wcześniejsze koszty ogrzewania przedstawiały się następująco, a związane były ze Wspólnotą Mieszkaniową i kotłownią usytuowaną w bloku mieszkalnym przy szkole r. 2015/2016

19.630.00 01.07.2015 - 31.12.2015 r.

19.630.00 01.01.2016 - 30.06.2016 r.

39.260.00

Koszty na chwilę obecną przy własnej kotłowni ZS KRUCHOWO

11.460.00	01.09.2016 - 31.12.2016	(opał)
13.270.00	01.01.2017 - 31.03.2017	(opał)
4.500.00	01.04.2017 - 31.08.2017	(prognoza opału)

29.230.00

5.500.00	palacz	7.786.00	1.732.00
20.784.00	sprzątaczką	3/4 etatu	

26.284.00

5.160.00	19,64 % zusy
----------	--------------

31.444.00 (brutto - zusy)

60.674.00	ZS Kruchowo koszty
-39.260.00	Wspólnota Mieszkaniowa

21.414.00 : 12 - 1.785.00 /m-c

Koszty energii elekt. zostaną oszacowane po rocznym rozliczeniu. Po porównaniu zużycia w okresie IX.2015 – VIII. 2016, a okres IX.2016 - VIII.2017 ponieważ sala gimnastyczna wraz z łącznikiem nie posiada odrębnego licznika. Na dziś tak przedstawiają się koszty utrzymania hali sportowej.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Jarosław Majewskiego – Dyrektora Zespołu Szkół Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Kruchowie.

Wniosek w sprawie utworzenia Muzeum Regionalnego

Odpowiedź:

W tej chwili Gmina Trzemeszno aplikuje o środki na remont budynku przy ul. Mickiewicza 33, gdzie oprócz Domu Kultury i Biblioteki Publicznej ma funkcjonować Muzeum Regionalne.

Uważam, że na obecnym etapie jest przedwczesne wskazywanie innej lokalizacji dla muzeum. Nie wykluczam późniejszej dyskusji na ten temat.

Wniosek w sprawie uhonorowania postaci *Wincentego KASPROWICZA*.

Odpowiedź:

Intencja uhonorowania postaci Wincentego Kasprowicza jest niewątpliwie bardzo cenna. Sprawa będzie omawiana na najbliższym posiedzeniu Gminnego Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa w Trzemesznie w dniu 16 marca 2017 roku o godz. 13.00.

Dodał, że na jedną z interpelacji otrzymał odpowiedź dotyczącą uporządkowania terenu na działce 21 przy Al. J.K. Szymańskiego, gdzie postanowiono wystąpić do właścicieli o uporządkowanie tego terenu i w związku z tym zapytał, jaki jest tego efekt?

Odpowiedź:

Uprzejmie informuję, że odpowiedź dotyczącą uporządkowania terenu na działce nr 21 przy Al. Szymańskiego zgłoszoną pismem w dniu 12 stycznia 2017 r. została udzielona w dniu 24 stycznia 2017 r. W przedmiotowej sprawie wystąpiono do właścicieli nieruchomości. Zwrotnie nie otrzymano pisemnej odpowiedzi. Podjęto rozmowę telefoniczną, w której właściciel zadeklarował się uprzątnąć działkę w ciągu tygodnia z pozostawionych odpadów oraz wykosić ją w najbliższym czasie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej – Podinspektor ds. ochrony środowiska.

9. **Radna Magdalena KRZYŻANIAK – ŚWIĄTEK** stwierdziła, że otrzymano dofinansowanie z Programu MALUCH + 2017 na uruchomienie żłobka we wsi Wymysłowo i zapytała, czy nie należałoby rozpatrzyć małego dofinansowania do tego żłobka, czy byłaby taka możliwość?

Odpowiedź:

Zgodnie z ustawą z dnia 04 lutego 2011 roku o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (art. 25) prowadzenie żłobka wymaga wpisu do rejestru żłobków. Rejestr prowadzi burmistrz właściwy ze względu na miejsce prowadzenia żłobka. Burmistrz dokonuje wpisu do rejestru na podstawie pisemnego wniosku o wpis do rejestru, złożonego przez podmiot zamierzający prowadzić żłobek. Wpis do rejestru podlega opłacie, która stanowi dochód własny gminy zgodnie z art. 33 ustawy. Wysokość opłaty ustala rada gminy w drodze uchwały.

Zgodnie z art. 54 i 55 burmistrz właściwy ze względu na miejsce prowadzenia żłobka sprawuje nadzór nad żłobkiem. Nadzór sprawowany jest na podstawie planu nadzoru przyjętego przez radę gminy w drodze uchwały.

Zgodnie z art. 23 ustawy rodzice są zobowiązani do ponoszenia opłat za pobyt oraz wyżywienie dzieci w żłobku.

Jeżeli powyższe czynności zostaną dokonane przez podmiot zamierzający prowadzić żłobek i gminę burmistrz będzie oczekiwał na kroki podjęte przez Spółdzielnię Socjalną RAZEM BYĆ związane z ewentualnym dofinansowaniem działalności przez gminę. Zgodnie z art. 60 ustawy podmioty prowadzące żłobek mogą otrzymać na każde dziecko objęte opieką w żłobku dotacje celową z budżetu gminy. Wysokość i zasady ustalania oraz rozliczania dotacji ustala rada gminy w drodze uchwały.

Rozważam jednak możliwość dofinansowania, ale decyzję w tej sprawie musi podjąć Rada Miejska. Jestem gotowy do rozmów z Radą Miejską w tej sprawie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Aliny Kociemby – Skarbnika Gminy.

10. Ponadto Radna zwróciła uwagę na ruch uliczny z Placu Kilińskiego na Plac Św. Wojciecha, gdzie ciężko jest wjechać skręcając na Plac Św. Wojciecha z Placu Kilińskiego, ponieważ są zaparkowane samochody naprzeciwko Piekarni „PIEKUŚ”. Podkreśliła, że przepisy stanowią, że 15 m od skrzyżowania nie powinny być samochody zaparkowane, bo kiedy z przeciwnej strony, czyli od Placu Św. Wojciecha jedzie autobus, to w zasadzie jest niemożliwe wjechać na Plac Św. Wojciecha. Radna sugerowała, aby rozpatrzyć czasowy parking np. od 7.00 – 16.00 i wprowadzić zakaz parkowania po tej stronie ulicy, zwróciła także uwagę, że trzemeszeńska Policja na to nie reaguje, a tamtędy nie jeden raz przejeżdża.
11. **Radny KACPER LIPIŃSKI** zwrócił uwagę na nagminne parkowanie pojazdów na chodnikach dla pieszych i prosił o zwrócenie się do Policji, aby miała to w szczególnej uwadze, a ponadto wskazał na parkowanie pojazdów na terenach zielonych, gdzie mimo wolnych miejsc parkingowych zjawisko to na terenie naszego miasta jest nagminne.

Odpowiedź na wniosek 10 i 11

Przedmiotowe wnioski zostaną przekazane Policji, celem udzielenia odpowiedzi i podjęcia działań.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

II. WOLNE WNIOSKI I INFORMACJE RADNYCH I SOŁTYSÓW:

1. **Pan ŁUKASZ ZALEWSKI Soltys Sołectwa Niewolno** zwrócił się z prośbą dotyczącą organizacji tegorocznych dożynek gminnych, których gospodarzem chce być sołectwo Niewolno. Zaproponował, aby pierwsze spotkanie w tej sprawie odbyło się na wiosnę, aby już wcześniej można było niektóre prace wykonać, a inne zaplanować, aby jak najlepiej przygotować się do tej imprezy.

Odpowiedź:

Sołectwo Niewolno będzie gospodarzem tegorocznych dożynek gminnych. Decyzja w tej sprawie została podjęta już w zeszłym roku. Deklaruję, że spotkanie organizacyjne w tej sprawie odbędzie się w miesiącu kwietniu.

III. WOLNE GŁOSY I WNIOSKI:

1. **Pan** mieszkaniec Trzemeszna zapytał, czy jest szansa, żeby ulica Modrzewiowa była przejezdna i można nią było chodzić, bo obecnie nie da się tam ani chodzić, ani jeździć, ponieważ błoto sięga kolan.

Odpowiedź:

Ulica Modrzewiowa jak i pozostałe ulice o nawierzchni gruntowej na terenie miasta i gminy Trzemeszno będą remontowane w ramach profilowania dróg gminnych o nawierzchni gruntowej i tłuczniowej za pomocą walca drogowego i równiarki samojezdnej. W ramach remontów przewidziane jest również równanie i utwardzanie powyższych dróg i ulic kruszywem twardym łamanym. Rozpoczęcie prac nastąpi w sprzyjających warunków atmosferycznych, gdy podłoże gruntowe będzie w miarę przesuszone (prawdopodobnie ostatnia dekada marca).

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

Otrzymują:

1. Pan Zbigniew Matelski – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
2. Pan Maciej Dalewski – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
3. Pani Maria Sobieszak – Radna Rady Miejskiej Trzemeszna
4. Pan Tadeusz Pawlak – Radny rady Miejskiej Trzemeszna
5. Pan Przemysław Woźny – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
6. Pan Kacper Lipiński – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
7. Pani Magdalena Krzyżaniak-Świątek – Radna Rady Miejskiej Trzemeszna
8. Pan Łukasz Zalewski – Soltys Sołectwa Niewolno
9. Pan – mieszkaniec Trzemeszna
10. a/a

z up. BURMISTRZA

Dariusz Jankowski
Zastępca Burmistrza

Sporządziła:

Elżbieta Zamiara

Inspektor ds. organizacyjno-samorządowych